
(1) िकसी रािश पर, जो 5 वष└ के बाद दये ह,ै ब╒क का लाभ उसके ब‛ ेका 3/23 भाग ह ै| хाज की दर ह?ै



(1) िकसी रािश पर, जो 5 वष└ के बाद दये ह,ै ब╒क का लाभ उसके ब‛ ेका 3/23 भाग ह ै| хाज की दर ह?ै

[A] 2%

[B] 3%

[C] 6%

[D] 9%

Answer : [B]
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(2) िकसी धनरािश पर जो 9 महीनो ंके बाद 4% पर दये ह|ै ब╒क का लाभ 2.25 ╜. ह ै| वह रािश होगी?

[A] 6786

[B] 2575

[C] 6754

[D] 2654

Answer : [B]
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(3) एक יापारी िकसी वּה ुका िव╡य मूׂ  ╡य मूׂ  स े10% अिधक करता ह ै| बचेत ेसमय वह कुछ ब‛ा दतेा ह ैऔर उस े1% की हािन होती ह ैउसन ेिनК
ब‛ा िदया ह ै?

[A] 10%

[B] 12%

[C] 15%

[D] 19%

Answer : [A]

Explanation: अभीױ ब‛ा =100*r/100 =r/10 अब r/10 =1 r=10 ब‛ा =10%
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(4) यिद िकसी धनरािश पर अब स ेदो वष└ बाद का 5% का दर पर वाּהिवक ब‛ा 15 ╜. हो तो वह धनरािश िकतनी ह ै?

[A] 786

[B] 190

[C] 285

[D] 150

Answer : [D]

Explanation: दर =5% समय =2 वष└ ब‛ा या хाज =15 ╜. धनरािश =100*15/5*2=150 ╜.
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(5) एक फन┬चर िव╡ेता वּה ुके अिंकत मूׂ  पर 20% छूट दतेा ह╒ और 25% लाभ कमाता ह╒ | यिद वह छूट नही ंद ेतो उसका लाभ ▀ितशत ℓा होगा ?

[A] 56.25%

[B] 89%

[C] 23%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: माना वּה ुका अिंकत मूׂ  =100 ╜. 20% छूट पर िव.म.ू =100­20 =80 ╜. =100/125 *80=64 लाभ % =(100­64)/64 *100 =36/64 *100 =56.25%
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(6) यिद 24 समेी. ऊँचाई वाल ेएक लѕ वΟृीय शकंु का आयतन 1232 समेी.^3 ह ैतो उसका व╡ पृ״ीय ā╨ेफल ह ै?

[A] 550 समेी^2

[B] 786 समेी^2

[C] 189 समेी^2

[D] 672 समेी^2

Answer : [A]

Explanation: शकंु का आयतन = 1232 समेी^3 = 1/3 *22/7 *r^2 *h =1232 r^2 = 1232*3*7 /22*24 = 49 r=7 l= 25 व╡ पृ״ ā╨ेफल = 22/7 *r *l = 22/7 *7*25
= 550 समेी^2
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(7) यिद िकसी गोल ेके आयतन और पृ״ीय ā╨ेफल सġंाΫक ╜प म┼ समान ह,ै तो उसका अپद└יास होगा ?

[A] 2 इकाई

[B] 5 इकाई

[C] 3 इकाई

[D] 7 इकाई

Answer : [C]

Explanation: मानािक गोल ेकी ि╨ǿा x इकाई ह ै| ▀עानसुार, गोल ेका आयतन = गोल ेका व╡ पृױ ā╨ेफल = 4/3 *22/7 x^2 = 4*22/7 *x^2 x= 3 इकाई

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(8) धात ुकी एक पाइप 21 समेी लѕी ह ैऔर उसका बाहरी יास 8 समेी ह ै| यिद पाइप की मोटाई 1 समेी ह ैऔर धात ुका भार 8 gm/cm^3 तो पाइप का भार है
?

[A] 2.90 िक╣ा

[B] 3.699 िक╣ा

[C] 4.675 िक╣ा.

[D] 89 िक╣ा

Answer : [B]

Explanation: पाइप की बाहरी ि╨ǿा = 8/2 =4 समेी पाइप का भार = [22/7 *4^2 *21 ­22/7 *(4­1)^2 *21 ] *8 ╣ाम = 22/7 *2(4^3 ­ 3^2 ) *8 =22/7 *21*7*8
=462 *8=3699=3.696 िक╣ा
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(9) 12 समेी ि╨ǿा वाला एक धात ुका गोला िपघलाकर तीन छोट ेगोल ेबनाए गए ह ै| उनम┼ यिद दो छोट ेगोलो ंकी ि╨ǿाएं 6 समेी तथा 8 समेी हो ंतो तीसरे गोले
की ि╨ǿा िकतनी होगी ?

[A] 12 समेी

[B] 10 समेी

[C] 66 समेी

[D] 22 समेी

Answer : [B]

Explanation: बड़ ेगोल ेका आयतन = छोट ेगोल ेके आयतन का योग ▀עानसुार 4/3 *22/7 (12)^3 = 4/3 *22/7(6)^3 +4/3*22/7 (8)^3 +4/3 *22/7 r^3 4/3 *22/7
(12)^3 =4/3 *22/7 (6^3 +8^3 +r^3 ) 1728 =216 +512 +r^3 r^3 =1728­728 =1000 r= 10 समेी
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(10) एक लѕ ­ वΟृीय शकंु का आयतन सġंाΫक ╜प स ेउसके ितय└क पृ״ीय ā╨ेफल के बराबर ह╒ तो (1/h^2 +1/r^2 ) का मान ℓा होगा जहा ंh और r
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(10) एक लѕ ­ वΟृीय शकंु का आयतन सġंाΫक ╜प स ेउसके ितय└क पृ״ीय ā╨ेफल के बराबर ह╒ तो (1/h^2 +1/r^2 ) का मान ℓा होगा जहा ंh और r
शकंु की ╡मशः ऊँचाई और ि╨ǿा ह ै?

[A] 1/4 एकक

[B] 1/6 एकक

[C] 1/9 एकक

[D] 1/7 एकक

Answer : [C]

Explanation: माना शकंु की ितरछी ऊँचाई l और h और ि╨ǿा r ह ै| l^2 = h^2 +r^2 ....(1) पनुः लबं वΟृीय शकंु का आयतन = शकंु का व╡पृ22/7* 1/3 ״ r^2 h =
22/7 r l =31 ......(2) ▀עानसुार 1/h^2 +1/ r^2 (r^2 +h^2 )/ h^2 r^2 =l^2 /91^2 =1/9 एकक
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(11) यिद िकसी बलेन के अپद└יास को 50% कम कर के तथा उसकी ऊँचाई को 50% बढाकर एक नया बलेन बनाया जाए, तो नय ेबलेन के आयतन म┼
िकतनी कमी होगी ?

[A] 1%

[B] 7%

[C] 78%

[D] 62.5%

Answer : [D]

Explanation: बलेन की ि╨ǿा ममे 50% की कमी तथा ऊँचाई म┼ 50 % की वεृپद की जाती ह ै| ि╨ǿा 1/2 तथा ऊँचाई 3/2 हो जाती ह ैआयतन 1/4*3/2 = 3/8 होगा % म┼
= 3/8 *100 = 75/2 % ▀ितशत कमी = 100­75/2 =125/2 = 62.5%
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(12) एक बत└न म┼ दूध व पानी ╡मशः 4: 3 के अनपुात म┼ ह ै| दूसरे बत└न म┼ यह अनपुात 2:3 के अनपुात म┼ ह ै| दोनो ंबत└नो ंके िम▓णो ंको िकस अनपुात म┼
िमलाया जाए तािक उसम┼ दूध व पानी का अनपुात 3:2 हो जाए ?

[A] 2:1

[B] 3:8

[C] 2:11

[D] 7:1

Answer : [D]

Explanation: पहल ेबत└न म┼ दूध = 4/7 दूसरे बत└न म┼ दूध =2/5 िम▓ण म┼ दूध =3/5 पहला दूसरा \ / \ / 3/5 / \ / \ 1/5 1/35 या 7:1
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(13) शοु दूध स ेभरे एक बत└न स े30% दूध िनकालकर उसके 峌Āथान पर उतना ही जल ड़ाल िदया जाता ह ै|यह ▀ि╡या दो बार और दोहराई गई तो अЋ म┼
बत└न म┼ दूध की ▀ितशत मा╨ा ℓा ह ै?

[A] 23.4%

[B] 67%

[C] 12.56%`

[D] 34.3%

Answer : [D]

Explanation: अЋ म┼ दूध की मा╨ा = ▀ारεјक मा╨ा *( 1­ िनकाली मा╨ा / ▀ारεјक मा╨ा )^T माना ▀ारεјक मा╨ा =100 100*(1­30/100)^3 या 100*7/10 *7/10
*7/ 10 =34.3 %
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(14) एक दकुानदार न े27 ╜. ▀ित िक╣ा. तथा 60 ╜. ▀ित िक.╣ा. वाल ेचावलो ंको िमलाकर 42 िक╣ा. की दर स ेबचेता ह ैयिद कुल िम▓ण की मा╨ा 132 िक╣ा.
हो तो बताओ 27 ╜. िक╣ा. भार वाल ेिकतन ेचावल बचे े?
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[A] 23 िक╣ा

[B] 72 िक╣ा

[C] 89 िक╣ा

[D] 45 िक╣ा

Answer : [B]

Explanation: 27 60 \ / \ / 42 / \ / \ 18 15 6:5 अनपुातो ंका योग =6+5 =11 27 ╜. चावल की मा╨ा = 6/11 *132 =72 िक╣ा
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(15) िकसी 400 िमली िवलयन म┼ िजसम┼ 15% ए№ोहालँ ह,ै िकतना शुپद ए№ोहालँ िमलाया जाय तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ ए№ोहालँ की साДता 32% हो जाए ?

[A] 56 िमली

[B] 89 िमली

[C] 100 िमली

[D] 26 िमली

Answer : [C]

Explanation: 15 100 \ / \ / 32 / \ / \ 68 17 69:17 4:1 अतः शुپद ए№ोहालँ की मा╨ा =1/4 *400 =100 िमली
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(16) εĸसरीन के 50 लीटर के एक नमनू ेम┼ 20% की अशुپदता पाई गई | इसम┼ िकतनी शुپद εĸसरीन िमलाई जाए तािक अशुپदता की ▀ितशतता 5% रह
जाए ?

[A] 150 लीटर

[B] 340 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 120 लीटर

Answer : [A]

Explanation: िम▓ण की मा╨ा =5 0 लीटर अशुپदता = 50*20/100 = 10 लीटर नय ेिम▓ण म┼ं अशुپद्ता = 5% x का 5% = 10 लीटर x= 10*100/5 =200 लीटर िमलाये
गय ेεĸसरीन की मा╨ा =200­50 =150 लीटर
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(17) राम 33 छा╨ो ंकी एक कāा म┼ 13 व┼ 峌Āथान पर ह ै▓णेी अनसुार פाम स ेनीच े5 छा╨ ह ै| राम और פाम के बीच िकतन ेछा╨ ह ै?

[A] 11

[B] 15

[C] 18

[D] 19

Answer : [B]
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(18) 20,44,92,?, 380

[A] 231

[B] 67

[C] 167

[D] 188

Answer : [D]
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(19) 3,4,8,17,33,58,?

[A] 123

[B] 783

[C] 34

[D] 94

Answer : [D]

Explanation: 3 4 8 17 33 58 94 +1^2 +2^2 +3^2 +4^2 +5^2 +6^2
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(20) अन╡ुम 105, 85, 60,30,0,­45,­90 की गलत सġंा ह ै­

[A] 60

[B] 0

[C] ­45

[D] 85

Answer : [B]

Explanation: 105 85 60 30 0 ­45 ­90 |________| |_____| |______| |___| |____| |______| ­20 ­25 ­30 ­35 ­45 ­45 अतः िदय ेगय ेअन╡ुम म┼ गलत सġंा 0 ह ै|
सही सġंा ­5 ह ै|
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